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DEN SPOLEČNÉHO PEČENÍ  - PŘES HRANICE
Čas letí jako splašený. Už  je  to  šest  let 
kdy začal projekt t  Synergie – integrace 
společností a institucí pohraničí Godowa 
a Petrovic u Karviné.  Otázka,  co máme 
naplánovat, jak se  máme k  projektu 
připojit, nebyla jednoduchá. Návrh spo-
lečného vaření, předávání si  zkušeností 
a poznatků v oblasti gastronomie se zdál 
jako přínosný a  reálný. Během šesti let 
jsme zjistily, že  I  když nás dělí pár kilo-
metrů, naše vaření je  opravdu odlišné. 
Nepochopitelné. A co se dělo letos?

V sobotu 2. září jsme se sešly v Kulturním 
centru v  Petrovicích u  Karviné. Úkol byl 
zadaný předem: pečení. Naši hosté z klu-
bu žen z   Golkowic  přivezly výborný syr-
ník a naučily nás je péct. Hotový přivezly 

proto, že čerstvě upečený se musí pěkně 
odležet a  vychládnout. My  jsme pekly 
malinké koláčky a jablkový a rebarborový 
koláč. Je to krásný pocit vidět jak vznikají 
dobroty, moci se  zeptat na  zkušenosti 
a  kibicovat co  a  jak. 
V reálu je to jinak, než 
vidět pečení a  vaření 
v TV. 

Aby vše nebylo jenom 
o sladkém Paní Černá 
uvařila guláš, na  sto-
lech byly jednohubky.

Skvělá nálada, oprav-
du tento projekt při-
spěl abychom utužily 

kamarádství přes hranici. Shodly jsme se, 
že v pořádání akce budeme pokračovat.

Anna Kubačková

VESELÁ TROJKA A JIŘÍ ERLEBACH POBAVILI 
PETROVICKÉ SENIORY
Fanoušci TV Šlágr ve čtvrtek 13. září zce-
la zaplnili velký sál Kulturního centra. 
Jiří Erlebach odstartoval pestrý program 
určený petrovickým seniorům. Celý kon-
cert uváděl vtipným slovem a  všem po-
sluchačům na svých zázračných houslích 
zahrál písně českých a zahraničních mis-
trů i melodie ze známých filmů. Všechny 
diváky v sále přesvědčil o tom, že je nejen 
výborný houslista a  zpěvák, ale i  bavič 

a showman.  Po  jeho vstupu následoval 
koncert známé kapely, která si říká Veselá 
trojka Pavla Kršky. A  tak v  sále zazněly 
lidové písně z repertoáru této známé sku-
piny z televize Šlágr. Veselá trojka, parta 
čtyř kamarádů se  pyšní tím, že  skládá 
vlastní písně s  důrazem na  pěkný text. 
Hraje a  zpívá o  všem, co  je  jim blízké. 
O lásce, o životě i o své krásné domovině, 
kterou je Černá Hora, obec na Blanensku. 

Jiří Erlebach i Veselá trojka svými písněmi 
a melodiemi roztančili diváky v sále, kte-
rými byli posluchači z Petrovic u Karviné, 
sousedního Godowa a  Zebrzydowic, ale 
i  fanoušci z  Dětmarovic, Orlové, Frýdku 
Místku i Brna, kteří se tři hodiny náramně 
bavili.  

Akce byla podpořena projektem 
„Synergie-integrace společností a  insti-

tucí pohraničí Godowa 
a  Petrovic u  Karviné“, 
který je  spolufinan-
cován z  prostředků 
Evropské unie v  rámci 
Evropského fondu pro 
regionální rozvoj – 
Programu INTERREG 
V-A  Česká republika 
– Polsko.

Martina Jančiková
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V KULTURNÍM CENTRU SE OPĚT TVOŘILO 
Z OBLÍBENÉHO PEDIGU
Rukodělné dílny pro dospělé jsou velmi 
oblíbené. Jedním z  hlavních důvodů je, 
že  umožňují lidem vyjádřit svou kreati-
vitu a relaxovat zároveň. Práce s rukama 
a tvorba něčeho vlastního může být vel-
mi terapeutická.

Dne 25. září 2023 se  v  přísálí Kulturního 
centra konaly Společné rukodělné díl-
ny pro dospělé, kde se  sešlo 12 účastní-
ků. Společně s  lektorkou paní Beátou 
Węglarzyovou se  učili pletení z  pedigu. 
Pedig je  přírodní materiál, který se  do-
váží z  tropů jihovýchodní Asie. Jedná 
se  o  vnitřní část stonku ratanové liány 

neboli ratanu. Účastnici 
si  vytvořily podložku 
pod hrníček či  hrnec. 
Celkově vzato, rukoděl-
né dílny jsou skvělým 
způsobem, jak prozkou-
mat nové dovednos-
ti, vyjádřit sebe sama 
a najít radost ve tvoření. 
Tímto děkujeme paní 
lektorce za  ochotu po-
dělit se  s  druhými o  své 
dovednosti a  těšíme 
se na další setkání. 

KULTURNÍ 
CENTRUM OŽILO 
BARVAMI 
Přísálí kulturního centra znovu otevře-
lo své dveře pro výstavu amatérských 
umělců ve  dnech od  18. září do  13. října 
2023. Výstavy se  zúčastnilo osm vysta-
vovatelů, a  to  jak z  české, tak i  polské 
strany. Návštěvníci měli možnost shléd-
nout mnoho různých témat a  umělec-
kých stylů. Od  abstraktních kompozic 
až po portréty. Každý obraz vyprávěl svůj 
příběh a  zanechal diváky hlouběji pře-
mýšlet nad uměním a  jeho významem 
v našem životě.

VYŠLA KNIHA 
FOTOGRAFIE 
PŘIHRANIČÍ / 
FOTOGRAFIE 
POGRANICZA
Obec Petrovice u  Karviné v  rámci pro-
jektu Synergie – integrace společností 
a  institucí pohraničí Godowa a  Petrovic 
u  Karviné vydala další významnou 
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publikaci, a  to  knihu Fotografie příhra-
ničí. Kniha je  plná krásných a  barevných 
obrázků, které zachycují život a  příro-
du nejen v  naší obci, ale i  v  Godowě. 

Poděkování za  vznik této knihy patří 
panu Radimovi Gabryszovi, Franciszkovi 
Brzozovi a  Veronice Kyjonkové za  po-
skytnutí kvalitních a  profesionálních 

fotografií, jak rovněž za  spolupráci nad 
realizací této knihy.      

OFICIÁLNÍ 
UKONČENÍ 
PROJEKTU 
SYNERGIE 
SPOJENÉ 
S VÝSTAVOU
22. září 2023 proběhlo v přísálí Kulturního 
centra setkání zástupců obcí Petrovice 
u Karviné a Godowa. Toto setkání se ko-
nalo u  příležitosti ukončení dlouhodo-
bého projektu Synergie – integrace spo-
lečnosti a  institucí pohraničí Godowa 
a  Petrovic u  Karviné. Hlavním tématem 
tohoto setkání bylo vyhodnocení průbě-
hu celého projektu z  pohledu vzájemné 
spolupráce, statistik týkajících se  počtu 
akcí a  účastníků těchto akcí jak rovněž 
diskuse k  další spolupráci a  realizaci 
nových projektů. Toto setkání bylo do-
plněno o  výstavu fotografii z  realizace 
celého projektu tzn. stavby Kulturního 

centra a momentek z různých kulturních 
a  společenských akcí po  obou stranách 
hranice. Celá akce se nesla v přátelském 
duchu a  byla ukončena příslibem další 
spolupráce.

30. září letošního roku skončil po  dlou-
hých sedmi letech mezinárodní pro-
jekt Synergie – integrace společností 

a  institucí pohraničí Godowa a  Petrovic 
u  Karviné. Nastal čas na  jeho stručné 
shrnutí.

Tento projekt začal v září roku 2016 rekon-
strukcí budovy Restaurace U  Krutkého 
na  Kulturní centrum. Slavnostní otevře-
ní tohoto kulturního stánku proběhlo 
o  víkendu 16. – 17. června 2018. Od  září 
stejného roku se rozjela na plno realizace 
měkkých aktivit čili kulturně-společen-
ských akcí počínaje různými besedami 
či rukodělnými dílnami přes filmové pro-
jekce až plesy a divadelními představení-
mi konče. Konalo se také mnoho akcí pro 
děti či seniory. 

Tento pomyslný rozjetý vlak se  bohužel 
zastavil v  březnu 2020 roku, kdy vypuk-
la celosvětová pandemie koronaviru 
a  s  ní  spojená celá řada vládních krizo-
vých opatření a  restrikcí. Pro všechny 
to  byla bezpochyby situace zcela nová, 
neznámá a  postupně bylo potřeba 
se  naučit žít s  tímto novým nezvaným 
nepřítelem. To, co mělo trvat pár měsíců 
nakonec trvalo skoro 3 roky a tak v druhé 
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polovině roku 2022 se  začal pozvolna 
rozjíždět kulturní život. 

Za  celou dobu trvání projektu celkově 
proběhlo více než 200 akcí s  počtem 
necelých 12 tisíci účastníků. K  nejúspěš-
nějším akcím patřil každoroční Česko-
polským bál a Společné předvánoční ko-
ledování či jednorázové akce jako setkání 
s  knězem Czendlikem, beseda s  Karin 
Lednickou, Hvězdy TV Šlágr či Halloween. 
V rámci projektu bylo vydáno několik pu-
blikací jako např. 25 let spolupráce obcí 
Petrovice u  Karviné a  Godowa, brožura 
20 let spolupráce seniorů z  Petrovice 
u  Karviné a  Godowa či  kniha Fotografie 
příhraničí aj. Každoročně také vycházel 
stolní kalendář, který byl distribuován 
do  každé domácnosti v  obci. Nesmíme 
rovněž zapomínat na  různého typu vy-
bavení, které slouží do  dnešního dne. 
Namátkově lze vyjmenovat vybavení ku-
chyně, vybavení sociálního zázemí, kan-
celářské vybavení včetně stolního počí-
tače, notebooku či  telefonu, fotoaparát 
či venkovní infopanel. 

Kromě Kulturního centra vzniklo v  rám-
ci projektu u  našich polských souse-
dů také venkovní multifunkční hřiště 
v Golkowicích tzv. Přeshraniční zóna akti-
vit. Také tam proběhlo soustu zábavných 

a  zajímavých akcí jako 
např. vánoční či  veliko-
noční trhy, různé spor-
tovní soutěže, kurzy jógy 
a jiné společenské akce.

Závěrem lze říci, že pro-
jekt Synergie byl projek-
tem úspěšným, a  pře-
devším splnil své hlavní 
cíle, kterými bylo zvýšení 
intenzity spolupráce sa-
mospráv obcí Petrovic 
u Karviné a Godowa, in-
tegrace místních komu-
nit z obou stran hranice. 
Vznikly pevné vazby jak 
mezi zaměstnanci obou 
úřadů, tak rovněž mezi 
členy různých spolků 
či  organizací jako např. 
Svazu žen a  Kołem 
Gospodyń Wiejskich, 
mezi členy obou klu-
bů seniorů či  mezi 
dobrovolnými hasiči. 
Jednoduše řečeno – 
realizace takovýchto 
projektů má  hluboký 
význam a smysl.

STO LET OD ZALOŽENÍ 
RYBÁŘSKÉHO SVAZU
V Kulturním centru v Petrovicích  se sešli rybáři místní organi-
zace Karviná , aby oslavili sto let od  založení rybářského sva-
zu na Karvinsku. Mnoho úspěchů v další práci popřál starosta 
Petrovic  u  Karviné Marian Lebiedzik a  náměstek  primátora 

Karviné Andrzej Bizoň , který k rukám předsedy místní organiza-
ce Romanu Martinkovi předal Pamětní listinu primátora měs-
ta Karviné Jana Wolfa a  finanční dar. Rybáři podělovali panu 
starostovi obce Petrovice za  poskytnutí sálu v  Kulturní centru 
za účelem oslavy tohoto jubilea a dlouholetou spolupráci mezi 
obcí Petrovice a městem Karviná . 

Roman Martinek,
Předseda MO Karviná


